


РИЈЕЧ УРЕДНИКА

УЗ  ШЕСТИ БРОЈ
Поштовани читаоци,
малим стопама за човјека, а великим за нашу редакцију, полако али 
сигурно улазимо у други квартал излажења нашега листа у 2022. 
години.

Као што сам написао у прошлом броју, редакција гласника “Вијест” 
се на почетку 2022. године суочила са за нас великом бољком, а то је 
присутно скоро код свих издања штампаних и електронских медија у 
Србији – недостатак материјалних средстава.

За сада, једини извор прихода који редакција остварује су средства Националног 
савјета црногорске националне мањине, а који је, подсећања ради, и оснивач НИУ 
“Вијест”.

До сада, гледајући пет бројева који су изашли ви који нас пратите и стручна 
јавност, оцjенили сте нас са високом оцјеном, храбрећи нас да овако наставимо даље, 
са новим садржајима и изазовима.

Пред вама, драги читаоци, је шести број гласника “Вијест” на чијим страницама 
можете прочитати низ различитих информација, које је наша мала редакција 
припремила за вас.

Као што сам рекао, са петим бројем смо започели да пишемо о црногорским 
светињама. У овом, шестом броју је знаменити и чувени Цетињски манастир.

У самом унутрашњости часописа су текстови из области: културе, информисања, 
образовања и употребе језика.

У садржају пратимо рад Националног савјета и Удружења Црногораца у Србији.
Надам се, поштовани читаоци, да ће и овај као и пријетходни бројеви гласила 

“Вијест” код вас наићи на топао пријем, што ће нам дати додатну мотивацију за 
бољи, одговорнији и квалитетнији рад.

Још једном вас молим да због горе описаних околности, нас извинете за мало 
кашњење у излажењу и дистрибуцији гласника “Вијест”.

Драган Ивановић, главни и одговорни уредник

ЂЕ СЕ ШТО НАЛАЗИ
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Цетињски манастир посвjећен је рођењу 
Богородице. Сазидао га је 1484. године Иван 
Црнојевић и тада је постао сједиште Зетске 
епископије. Послије 1493, владике ове епископије 
звали су се “црногорски и приморски”.

Манастир је срушен до темеља 1692. године од 
стране Турака, а обновио га је Владика Данило, 
на мјесту недалеко од првобитне локације. Том 
приликом у нови манастир је уграђено камење из 
старог, а пријенета је и плоча са грбом Црнојевића 
и посвјетом Ивана Црнојевића. 

Након рушења и подизања манастира, 1714. 
године, манастир је спаљен, а обновио га је 
црногорски митрополит Сава Ивановић Његош. 
Иван Црнојевић подиже манастир на мјесту званом 
ћипур. Ријеч ћипур потиче из грчког језика и има 
исто етимолошко значење као именица Кипар и 
значи врт, башта.

Ћипур је у најужем градском подручју и средишту 
споменичког језгра Цетиња, између Његошеве 
Биљарде, новог Цетињског манастира и Двора 
краља Николе. Овај споменик представља један од 
првих грађевинских комплекса којим се означава 
настанак Цетињског градског насеља и сврстава се 
међу најзначајније споменике историје и културе на 
овој територији.

У овом комплексу је и црква коју зову Црква на 
Ћипуру у којој су недавно пренешени и сахрањени 
посмртни остаци краља Николе и краљице Зорке. 
У капели Светог Јована Крститеља при храму 
Цетињског манастира 1993. године смjештена је 
рука Јована Крститеља и честица Часног крста 
на коме је Христ био разапет. Однедавно је на 
Цетињски манастир враћена икона Богородице 
Филермос.

Пут ове три светиње од Христовог времена па до 
данашњих дана би се, по занимљивости и заплету, 
могао поредити са радњом неког акционог филма. 
Десну руку Јована Крститеља, Јеванђелист Лука је 
пренео у Антиохију. Цареви из Константинопоља 
су на све начине покушали да дођу до руке, то је 
успело цару Константину VII Порфирогенету. Рука 
Јована Крститеља је дочекана у цариградској луци 
са највећим почастима.

Како се преношење руке догодило уочи 
Богојављења, пред освјећење воде, њено свјечано 
доношење је проглашено празником под именом 
Сабор светог Јована Крститења (Јовандан). После 
пада Цариграда, рука Јована Крститеља се премешта 
на Родос, затим на Малту, па у Зимски дворац руског 
цара Павла Првог.

МАНАСТИР ЦЕТИЊЕ
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Царица – мајка, Икону Богородице Филермос 
која се сматра најстаријом сачуваном сликом мајке 
Христове, пријеноси у своју отаџбину Данску, а 
њена ћерка, након мајчине смрти, руку, честицу 
Часног крста и Богородичну икону предаје 
митрополиту кијевском Антонију, који оснива у 
Сремским Карловцима Руску заграничну цркву, где 
су реликвије биле смjештене. После бомбардовања 
Београда, краљ Петар Други заједно са српским 
патријархом реликвије пријеноси у манастир 
Острог. 

Црногорска митрополија је припремила капелу 
светог Јована Крститеља при храму Цетињског 
манастира и ту су смјештене све три светиње. У 
манастиру се налази веома богата ризница. Поред 
осталих изузетних вриједности, на сликама су и 
Његошев плашт (орнат) и митрополитска круна сва 
у злату, а круна Стефана Дечанског је од пурпурног 
сомота са драгуљима.

Манастир је данас сједиште Епископије црногор-
ско – приморске, а налази се недалеко, како је и у 
тексту описано, од централног трга Цетиња.

Драган Ивановић
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ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

Национални савјет црногорске националне ма-
њине је у оквиру изложбеног простора Војводине, 
својим учешћем и активним програмом презентовао 
црногорску националну заједницу у Војводини и 
Србији.

Учеснике и посетиоце Београдског сајма је 
поздравила покрајинска секретарка за културу, 
јавно информисање и односе са вјерским зајед-
ницама, Драгана Милошевић.

“Оно што је cпецифичност Војводине кроз 
векове, јесте суживот са бројним националним 
заједницама – националним мањинама, што нас 
је учинило богатијима и на понос је свима, јер је 
то нешто што негујемо са посебним пијатетом “ – 
истакла је Милошевићева.

Она је додала да секретаријат као суоснивач, 
са националним савјетима националних мањина 
и пет завода за културу националних заједница, 
финансира неговање и чување језика, писма, 
образовања, фолклора и вјерских обичаја, јер све 
то чини њихов идентитет. Позвала је посјетиоце 
сајма да се у ту лепезу војвођанског богатства 
кроз представљање сваке националне заједнице 
понаособ и сами увере.

О својој дјелатности говорили су и представници 
македонске и црногорске националне мањине.

Наш национални савјет је представљао Милун 
Чуровић, члан Извршног одбора Националног 
савјета.

Гости нашег штанда били су: њена екселенција, 
конзулкиња Црне Горе у Србији Невенка Ћировић, 
покрајински секретар за привреду и туризам Ненад 
Иванишевић и многи други.

У културном програму, Националну заједницу 
црногорске националне мањине је промовисао 
KУД “П.П. Његош“ из Ловћенца.

Милун Чуровић

НАЦИОНАЛНИ САВЈЕТ НА 
43. МЕЂУНАРОДНОМ САЈМУ ТУРИЗМА



- 6 -

ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

ОДРЖАНО “ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ“ У СУБОТИЦИ 
У организацији Удружења Црногораца Суботица, 

у ресторану Спартак у петак 13. маја 2022. године 
одржано је четврто по реду “Црногорско вече“.

Овој манифестацији су присуствовали чланови 
и пријатељи суботичког удружења, као и гости 
удружења Црногораца из Врбаса, Змајева, Ловћенца 
и друге многобројне званице.

Свима присутнима се обратио Новица Бајагић, 
предсједник Скупштине удружења Црногораца 
из Суботице, који је у своме обраћању пожелео 
добродошлицу свима присутнима, осврнувши се 
на кратки период из рада удружења, рекавши да 
је у протеклом периоду доста урађено по питању 
побољшања услова у раду Удружења. 

Присутне је поздравио Срђан Самарџић, члан 
Градског вијећа Суботице, који је пренео поздраве 
градоначелника Суботице Стевана Бакића, 
пожелевши свима присутнима пријатно весеље, 
рекавши “да се ваши потомци дуго овако окупљају 
у здрављу и весељу“. 

Невенка Ћировић, конзулка Црне Горе у 
Републици Србији, обратила се присутнима 
пожелевши им лијеп провод и истакла “да Црну 
Гору представимо на најљепши могући начин, да 
покажемо њено најљепше лице. Колико год да 
далеко идемо, Црна Гора не може да оде нити од нас, 
нити за нас. Сви смо понели комад Црне Горе, да је 
се сјећамо, а онај ко зна одакле је потекао, увијек ће 
знати и ђе да оде “.

Манифестацији су присуствовали и чланови 
Националног савјета црногорске националне 
мањине, Данило Јововић, Цвијета Рогановић, 
Љубиша Симовић, Гордана Докнић, Никола 
Мухадиновић, Раде Булатовић, Драган Марти-
новић, Зоран Станић и предсједник Националног 
савјета Драгољуб Маловић.

У умјетничком дијелу програма су учествовали, 
вокални солисти Нешо Лутовац и Наташа Еремић 
уз пратњу музичара из састава “Logik benda“.

Овом приликом треба напоменути и то, да је 
Удружење Црногораца из Суботице организовало 
и тродневну манифестацију под радним називом 
“Дани црногорске културе“ где је прве вечери 
манифестације изведена монодрама “Кијавица“, 
друге вечери је одиграна монодрама “Пупин – 
историја великана“ све у режији Фуада Табучића. 

Треће вече или финално вече је “Црногорско вече“, 
које је било, као што смо написали, у петак 13. маја 
у ресторану Спартак.

Драган Мартиновић
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ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

Све присутне, како обичаји налажу, поздравио 
је и пожелео им добродошлицу, Драшко Миљић, 
предсједник Завичајног удружења Црногораца 
Сомбора. 

Својим присуством ово вече су увеличали 
представници локалне самоуправе на челу са 
заменицом градоначелника Града Сомбора, 
Љиљаном Тицом, конзул Црне Горе у Републици 
Србији, Невенка Ћировић, са сарадницима, 
представници Националног савјета црногорске 
националне мањине, Силвана Балетић, др Благоје 
Марковић и Драган Ивановић, као и представници 
удружења Црногораца из Куле и Савиног Села.

У културно-умјетничком дијелу програма, 
учествовали су Културно-умјетничко друштво 
“Његош“ из Ловћенца, оркестар Срђана Совиља, са 
вокалном солисткињом, естрадни умјетник Милоје 
Бубања и народни гуслари Душан Живковић, 
Бодоњи Слободан и Живковић Живко.

Драган Ивановић

ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ ОДРЖАНО У СОМБОРУ
Завичајно удружење Црногораца Сомбора, 

традиционално је организовало “Црногорско вече“ 
у сали “Crystal Lux“ у Сомбору, 13. маја 2022. године. 
Ово је седмо по реду Црногорско вече које сваке 

године окупи велики број Црногораца и свих оних 
који негују, поштују црногорске обичаје, културу и 
музику.
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ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

У Привредној комори Војводине, 26. маја 2022. 
године, одржан је Пословни Форум са Црном Гором.

Предсједница  Привредне коморе  Црне Горе, 
Нина Дракић са сарадницимa и групом привред-
ника, присуствовала је Форуму.

Предсједник Привредне коморе Војводине, 
Бошко Вучуревић, изразио је задовољство што 
је Форум уприличен у оквиру 89. Међународног 
пољопривредног сајма у Новом Саду. 

„Веома је значајно што су на Форуму привредници 
из Црне Горе који ће у у директним разговорима 
имати могућности да се повежу са привредницима 
из Војводине и Србије и на тај начин остваре нове 
пословне могућности”.

Предсједница Нина Дракић је истакла да је 
важно да се промовишу мала и средња предузећа у 
цијелом региону.

Форуму је присуствовала конзулка Црне Горе 
у Републици Србији, Невенка Ћировић, са 
сарадницима.

Своје присуство Форуму су уприличили 
и чланови Националног савјета црногорске 
националне мањине у Републици Србији, Никола 
Мухадиновић, Милун Чуровић и Драган 
Ивановић.

Драган Ивановић

ПОСЛОВНИ ФОРУМ СА ЦРНОМ ГОРОМ



- 9 -

ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

Данас, 21. маја са почетком у 12 часова, 
представници Удружења Црногораца Ловћенца 
у својим просторијама уприличили су прославу 
поводом Дана независности Црне Горе.

Шеснаеста годишњица од обнове независности 
Црне Горе је пригодно обиљежена у присуству 
чланова и пријатеља Удружења, а присуствовала 
је и делегација Конзулата Црне Горе на челу са 
госпођом Невенком Ћировић. Обиљежавање Дана 
независности својим присуством увеличали су и 
гости из удружења Црногораца из Београда, Новог 
Сада, Врбаса, Вршца, Змајева и Црвенке.

Представници Удружења Црногораца Ловћенца 
упутили су честитку свим припадницима 
црногорске националне заједнице и нагласили да 
је очување јединствености, традиције, обичаја и 
културног наслеђа, али и заједништва од кључног 
значаја у овим временима. Уједно су се захвалили 
подршци Управе за сарадњу са дијаспором – 
исељеницима Црне Горе, Националном савјету као 
и Општини Мали Иђош.

У ЛОВЋЕНЦУ СВЕЧАНО ОБИЉЕЖЕН 
ДАН НЕЗАВИСНОСТИ ЦРНЕ ГОРЕ

Преузето од: Моја Црна Гора
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ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

20 ГОДИНА РАДА КУД “ДУРМИТОР” КУЛА
У суботу, 26. марта, у сали Културног центра у Кули, одржана је 

прослава којом је обиљежено 20 година постојања и успјешног рада 
Културно-умјетничког друштва “Дурмитор” у Кули.

Прославу је отворио Милован Вуковић, предсједник КУД-а, 
поздављајући госте, Невенку Ћировић, Генералног конзула Црне Горе 
у Сремским Карловцима, Богољуба Јегдића, савјетника Генералног 
конзула, Тијану Вуковић, првог секретара амбасаде Црне Горе у Србији, 
Мр Сеида Хоџића, директора Управе за дијаспору Црне Горе, Веселина 
Вукићевића, предсједника општине Жабљак, Мијушка Бајагића, 
предсједника општине Плужине, Дамјана Миљанића, предсједника 
општине Кула, др Блажа Марковића, потпредсједника Националног 
савјета црногорске националне мањине у Србији, као и све присутне.

“Симболично речено, ове вечери стигли смо на врх Дурмитора гдје 
одмарају горске виле и Богови спавају. Оснажило нас је поднебесје, 
па онако чили, прошетали смо по селима и катунима, крајолицима, 
гајевима и пропланцима, мрчавама и дубравама, слушали жубор потока 
и пјесму славујица и славуја, гледали заносне игре и кола која су лијепа 
и свијетла као игре звијезда над уснулим катуништем. Вратили смо се у 
нека давна времена када се много тешко живјело, али у већем духовном 
богатству, чистије душе и срца” - истакао је Милован Вуковић.

У програму су заступљени: здравица, гуслање, свирање у двојницу и фрулу, изворне пјесме Пиве, Дробњака, 
колашинског и морачко-ускочког краја, тужбалица и успаванка.

Изведен је сплет изворних игара из Пиве “Заиграјте јање моје” и “Пивско сијело” и игре из колашинског краја 
“Шта дријемаш Маро”. Омладински хор “Виле” КУД-а “Дурмитор” извео је двије пјесме “Ко ти косе помрсио Јело” 
и “Са Румије вила зове”, а етно група “Пивско око” пјесму “Ђевојко, ђевојко, ружо румена”.

Програм који је уз аплаузе присутних трајао више од два сата, финансијски су подржали Управа за дијаспору 
Црне Горе, локалне самоуправе Жабљака, Плужина и Куле као и бројни добротвори и доброчинитељи.

Др Блажо Марковић

ОДРЖАНО “ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ“ У КУЛИ 
У недељу, 31. јануара 2022. године, одржана је манифестација “Црногорско вече“, у сали културног центра у Кули. 

Црногорско културно вече које, превасходно, за циљ има промоцију црногорске културе, идентитета и обичаја, и 
ове године је окупило легенде црногорске музике, гусларе, глумце и културно-умјетничка друштва.

Традиционално црногорско вече организује Удружење Црногораца општине Кула и мјесни одбор Сивац, 
а покровитељ манифестације је Управа за сарадњу са дијаспором – исељеницима у сарадњи са Покрајинским 
секретаријатом за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице.

Присутнима су се обратили пред-
сједник Удружења Црногораца општине 
Кула, господин Слободан Баланџић и 
господин Божидар Бошко Миљанић, 
који је у част скупа поздравио присутне 
здравицом.

Црногорско културно вече окупило 
је не само гледаоце Црногорце, већ и 
извођаче, међу којима се налазе легенде 
црногорске популарне и традиционалне 
културе: гуслар Рајко Радовић, пјевачи 
Тања Шетер, Дејан Шкулетић и 
Милоје Бубања, глумци Милован 
Мишо Стјеповић и Јован Паул.

Манифестацију су, такође, обиље-
жили наступи фолклорног ансамбла 
КУД “Петар Петровић Његош“ из 
Ловћенца и наступ КУД-а “Светозар 
Марковић“ из Новог Сада.

Др Блажо Марковић
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ХРОНИКА НАШИХ АКТИВНОСТИ

Удружење Црногораца Змајева обиљежило је 
пригодном свјечаношћу десет година од оснивања.

Била је то прилика за присјећања најстаријих 
житеља Змајева црногорске националности о 
вријемену њиховог досељавања у Змајево. У 
библиотеци „Данило Киш” приређена је и изложба 
слика, вајарских дела, фотографија, дрвореза и 
других радова змајевачких умјетника аматера.

Свjечаности су присуствовали Невенка 
Ћировић, конзул Републике Црне Горе у Републици 
Србији, као и представници руководства Месне 
заједнице Змајево и многобројни грађани.

- Изузетна ми је част што смо у прилици да 
угостимо дипломатског представника суседне 
суверене и самосталне државе. Као што знате, 
Црногорци су у Војводину, Србију највише 
досељавали у периоду од 1946. године. Што се 
тиче Змајева, Црногорци су у наше мултиетничко 
друштво уткали неку своју црту, чиме су дали печат 
Змајеву, а многе анегдоте и приче у селу, везане су 
управо за Црногорце који заједно са припадницима 
других националности, чине вишенационалну 
слику у којој сложно и хармонично живимо више 
од осамдесет година, а то је сада већ и четврта 
генерација, тако да се сад већ осјећамо као 
Војвођани. Ипак у нама, поготово кад одлазимо 
у Црну Гору, чим пређемо границу, заигра срце, 
једноставно имамо неки урођени прекидач који у 

нама буди осјећања и емоције – рекао је Миодраг 
Бецић, предсједник Удружења Црногораца Змајева.

Он је подсјетио да се осим десетогодишњице 
од оснивања Удружења, слави и вишедеценијски 
хармонични суживот са људима свих националности 
који деле добро и лоше, лепо и оно мање лепо, јер су 
животно ослоњени једни на друге.

- Чланство нашег удружења, поред Црногораца 
чине и наши пријатељи других националности, 
Мађари, Срби, Русини... Отворени смо за све 
добронамјерне људе – истакао је Бецић.

Конзулка Невенка Ћировић истакла је значај 
постојања Удружења Црногораца у дијаспори и 
честитала им јубилеј.

- Чињеница да је удружење у Змајеву отворено за 
све људе било које националности је потврда да је и 
Црна Гора отворена за све. Својом отвореношћу ви 
потврђујете да сте прави представници Црне Горе 
која овде живи кроз вас и ваше дјеловање, али Црна 
Гора мора да живи и за вас и ваше дјеловање, као 
што и ви чините вашим бићем за Црну Гору. Овде 
међу вама се осјећам да сам међу својим народом, 
пријатељима и тако вас доживљавам. Генерални 
конзулат у Сремским Карловцима је и ваша кућа, 
мјесто где су врата отворена за свакога ко Црну 
Гору цени и поштује, прије свега као пријатељску 
земљу – рекла је Невенка Ћировић.

Изложбену поставку обишли су ученици 
Змајевачке основне школе „Јован Јовановић Змај“ 
као и многобројни житељи села.

Јасмина Калуђеровић

ДЕСЕТ ГОДИНА УДРУЖЕЊА ЦРНОГОРАЦА У ЗМАЈЕВУ
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ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ „МОЈ ПУТ НА КРОВ СВИЈЕТА“
У препуној сали Градског музеја града Вршца, дана 12. априла 2022. године, одржана је промоција књиге 

„Мој пут на кров свијета“, једног од најбољих и најуспјешнијих алпиниста Европе, Драгутина Шлагија 
Вујовића из Никшића.

Вујовић је на својој промоцији, изнио авантуре кроз које је пролазио како би освојио највиши врх 
свијета – Монт Еверест.

Вујовић је 23. маја 2010. године успио са својом експедицијом да освоји Монт Еверест и самим тим је 
Црну Гору представио као 65. државу, чији се представник попео на кров свијета.

У Врбасу је свечано обиљежена слава Општине – 
Спасовдан.

Церемонија сечења славског колача одржана је у згради 
Општинске управе. Обељежавању славе, присуствовали 
су предсједник Општине Предраг Ројевић, предсједница 
Скупштине општине Сања Жигић, чланови Општинског 
вијећа, одборници и грађани Општине Врбас.

Прије свечане церемоније, одржана је литургија у 
цркви Вазнесења Господњег, коју су служили свештеници 
СПЦ из Врбаса, Новог Сада и Бечеја.

Предсједник Општине Предраг Ројевић, истакао је да 
је прослава важан дан за Општину Врбас.

“Спасовдан, слава наше Општине је прилика да се 
сјетимо своје традиције. Да се сјетимо вишевјековне 
историје града. Слава је прилика да истакнемо наше 
планове да унапредимо услове за живот свих грађана, 
у свим нашим насељима: Равном Селу, Савином Селу, 
Куцури, Змајеву, Бачком Добром Пољу и Врбасу. 
Зато градимо инфраструктуру. Улажемо у градњу 
и реконструкцију домова културе, домова здравља, 
вјерских објеката,спортских терена, вртића и школа. 
Уређујемо атарске путеве. Решавамо стамбено питање 
избеглих и расељених лица. Градимо позоришну 
дворану. Унапређујемо бригу о породици и дјеци”, рекао 
је Ројевић.

Он је додао да обиљежавање славе представља важан 
сегмент у животу заједнице.

“Као што објекти представљају предуслов и важан 
елемент економског, привредног и егзистенцијалног 
развоја, тако Спасовдан, наша слава, представља важан 
услов нашег духовног развоја и повезаности, Нашу везу 
са историјом и традицијом, и наш прозор у будућност, 
Свим грађанима Општине Врбас честитам Спасовдан – 
славу Општине”. Рекао је Ројевић

Драган Ивановић

ВРБАС ОБЕЉЕЖИО СЛАВУ ОПШТИНЕ

Данило Јововић, Драгутин Шлаги Вујовић и 
Александар Патрић

Промоција књиге

Данило Јововић
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КУЛТУРА И УМЈЕТНОСТ

Овог пролећа посjетили смо галерију МАЦУТ 
на СПЕНС-у и изложбу слика Зорана Ћировића. 
Он пријеноси своје емоције, кроз фантастичан 
и блистав свијет раскошних боја. Слика химну 
љубави и визуелну љепоту оку. 

Управо у нашем Новом Саду, који је натопљен 
историјом културе и духовности, oн даје своју 
ликовну инспирацију преко позитивних енергија 
ликова које обасипају њему драги људи и 
ликова жена које се утапају у музику Дунава и 
Петроварадинске тврђаве дајући им неку топлу 
медитеранску свjетлост. 

„Свјетло представља живот: оно ствара његову 
бесконачну доброту и делује на универзум. 
Конкретно и стварно добро које усрећује људе и 
шири њихову срећу.“ - каже умjетник.

Дјелом освједочен као ликовни умјетник изразито 
самосвојног личног печата, Зоран Ћировић 
(Сомбор, 1954) је успјешан привредник, магистар 
правних наука, дугогодишњи директор и оснивач 
фирми АД ВИЈАДУКТ, ЕЛНОС електро, Хокоцо 
Нови Сад. Школу лепих умјетности упознао је у 
сликарској академији ШАРАНОВИЋ у Црвенки. 
Ћировић Зоран је стваралац који живи и ствара 
у Новом Саду, објавио је и књижевно дјело посве 
необичног садржаја, „La belezza della vita“ („Лепота 
живота“) преведено и на италијански језик. 

- Посве су аутентични стваралачки заноси 
сликара Зорана Ћировића. Он има специфичну 
способност да линијом обухвати своју осјећајност 
у лику жене, а ликовни израз му је заснован на 
изузетном цртачком таленту. Он сублимира утицај 
мајстора Модиљанија, Шагала Пикаса и Мироа. 
Међутим, лични апстрактни стил се појављује у 
готово свакој његовој композицији, балансирајући 

снагу вриштуће боје и етеричну елеганцију - истиче 
професор Андрија Шарановић.

- слика по слика као „La belezza della vita“ 
(„Лепота живота“) настаје мозаик од мноштва 
портрета лепих жена, сањалачког погледа, оних које 
само сликар разазнаје.

Зато из његових дjела зрачи радост и срећа, 
химна живота која мора владати изнад свега, рекао 
је уредник његове књиге и медијатор његовог 
сликарског опуса, књижевник и ликовни критичар 
Давид Кецман Дако.

Сам сликар Зоран Ћировић у записима у одељку 
под насловом „Поуке из властитог живота“ казује: 
- Треба бити одговоран према свом животу. Ваља 
га радом и дјелом испунити, учинити вредним 
спомена... Ваља нам вјеровати у себе, у сопствену 
снагу. За ту вјеру у себе, за ту радосну будућност, 
мора се често прогутати најгорчи и најслађи залогај 
којим се човек мора хранити и одлучно стремити 
ка свом циљу.

Његови радови обогаћују многе приватне 
колекције, а критичари у њему поздрављају 
потврђени таленат.

Др Блажо Марковић

ПОСВЕ АУТЕНТИЧНИ ТРАГОВИ ЉЕПОТЕ
сликара Зорана Ћировића

у новосадској галерији МАЦУТ на СПЕНС-у
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У Српском народном позоришту, 25. маја, на 
сцени “Пера Добриновић”, пред многобројном 
публиком, Црногорско позориште је одиграло 

невероватну представу под називом “Блади Мун”, 
која је на крају добила велики аплауз и овације 
публике.

ЦРНОГОРСКО ПОЗОРИШТЕ СА ПРЕДСТАВОМ 
“БЛАДИ МУН” ПРЕД НОВОСАДСКОМ ПУБЛИКОМ

КУЛТУРА И УМЈЕТНОСТ

Млада редитељка Ана Ђорђевић, написала је 
нову верзију своје драме “Црна Кутија” настале по 
узору на филм “Савршени странци”, смјештену у 
црногорски миље.

“Они су на вечери, они су брачни партнери, 
они су пријатељи, они су љубавници, они су на 
пространој тераси покрај мора, запљуснути звуком 
таласа и сланог ваздуха. Чекају помрачење месеца. 
Те вечери наступа тзв. “Блади мун“, црвени месец 
моћнији од било којег другог…“ – тако гласи кратак 
садржај представе.

Представу је чинила осмочлана екипа глумаца 
Црногорског позоришта, са драматургом и младом 
редитељком, као и осталим члановима ансамбла 
Црногорског позоришта.

Представи је присуствовала и конзулка Невенка 
Ћировић, са сарадницима а представу су и 
одгледали чланови Нацоналног савјета, Драган 
Мартиновић, Никола Мухадиновић, Драган 
Ивановић и Милун Чуровић.

Драган Ивановић
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Удружење Црногораца Општине Кула, реализовало 
је пројекат под називом “Стазама предака”. То је, како 
наводе, један од пројеката за очување Црногорског 
националног идентитета, путем буђења националне 
свијести за очување изворног идентитета у Републици 
Србији – дијаспори.

“Едукативна екскурзија је реализована у периоду од 
18. до 23. маја, а циљ овог пројекта који је веома важан 
за чланове удружења је упознавање са историјом Црне 
Горе и њеним културним вриједностима” каже се у 
саопштењу.

Наводи се да су учесници екскурзије имали 
прилику да обиђу знаменита мјеста у Црној Гори попут 
Пријестонице Цетиње.

Посјетили су Народни музеј Црне Горе који се састоји 
из Историјског музеја( у чијем  саставу су Музеј Краља 
Николе, Музеј Петра II Петровића Његоша – Биљарда, 
дворска црква на Ћипуру, маузолеј Владике Данила на 
Орловом кршу и Рељеф Црне Горе), Умјетничког музеја, 
Етнографског музеја, Његошеву родну кућу у Његушима, 
Ловћен, споменик културе “Његошев маузолеј” – додаје 
се у саопштењу.

Из Удружења кажу да су, имали прилику обиласка  
Бијелог Поља, Мојковца, Колашина, затим главног 
града Подгорице, Цетиње, Никшић, Шавник, Жабљак 
и Пљевља, обилазак националних паркова Ловћена и 
Дурмитора, Скадарског и Црног језера.

Полазници екскурзије имали су прилику  да обиђу 
и споменике гдје су одигране најзначајније битке за 
историју Црне Горе, попут Мојковачке битке, битке на 
Крусима, битке на Царевом Лазу, битке на Граховцу и 
битке на Вучјем долу.

“Поред наведених споменика обишли смо и 
споменик на Барутани, споменик на Грахову и споменик 
Крсту Зрновом Поповићу у липи Цуцкој” напомињу у 
Удружењу.

Они су се захвалили Управи за сарадњу са дијаспором 
– исељеницима из Црне Горе, пошто је пројекат 
подржан од стране Управе у оквиру Јавног конкурса за 
суфинансирање програма односно пројеката у области 
сарадње са дијаспором – исељеницима.

“Уједно се захваљујемо Народном музеју Црне Горе 
и директору музеја Јакши Ћаласану и руководству 
Националних паркова Ловћен и Дурмитор.

Захвалност дугујемо и Владици Борису Бојовићу, 
епископу Острошко – Никшићком, Црногорске 
православне цркве, који је полазнике екскурзије угостио 
у Епископском двору у Никшићу.

Велику захвалност дугујемо Етно селу “Бастадур” 
Његуши и етно селу “Невидио” Пошћење, који су 
потпомогли реализацију овог пројекта.

Искористили би прилику да се захвалимо пред-
сједнику Општине Бијело Поље, Петру Смоловићу, 
предсједнику Општине Колашин, Милосаву Бату Була-
товићу, градоначелнику Подгорице Ивану Вуковићу и 
градоначелнику пријестонице Цетиње, Николи Ђураш-
ковићу, који су исказали велико поштовање према 
полазницима екскурзије и указали нам част да будемо 
њихови гости гдје су се показали  као велики домаћини” 
закључују у саопштењу.

Извор: Моја Црна Гора

УДРУЖЕЊЕ ЦРНОГОРАЦА ОПШТИНЕ КУЛА 
РЕАЛИЗОВАЛО ПРОЈЕКАТ СТАЗАМА ПРЕДАКА



Општина Бар, има највећу црногорску луку, а може се “подичити” са 
двије обале, Јадранског мора и Скадарског језера и једини европски град 
са пет кањона, казао је Иван Ковач из ТО Бар.

Наталија Терзић, представник ТО Херцег Нови, промовисала је свој 
град, као умјетнички, град сликара, фестивала и музичких догађања,

Милорад Караџић, ТО Тиват је представио туристичку понуду града 
Тивта, посебно истакавши програм на дестинацији "Порто Монтенегро".

Авио компанију “Ер Монтенегро” је са њеном понудом и летовима 
Београд - Тиват и Београд – Подгорица, новинаре упознала представница 
те компаније Ђурђица Винчић Томић.

Туристичку понуду Подгорице изнијела је Ана Јовановић из ТО 
Подгорица.

Промоцији су присуствовали и представници конзулата Црне Горе у 
Сремским Карловцима на челу са конзулком Невенком Ћировић.

Новинари: Милун Чуровић и
Драган Ивановић

ПРОМОЦИЈА ПОДГОРИЦЕ, БУДВЕ, БАРА, 
ХЕРЦЕГ НОВОГ И ТИВТА У НОВОМ САДУ

Национална туристичка организација (ТО) Црне Горе на челу са Љиљаном Чукић, са представницима 
туристичких организација Подгорице, Будве, Бара, Херцег Новог и Тивта је 31. маја 2022. године, 
промовисала у Новом Саду у хотелу “Пупин“ своје море, националне паркове, планине, етно села као 
идеалне дестинације за летовање грађана Србије, Војводине и Новог Сада.

Овом приликом треба истаћи једну од омиљених дестинација, Будву, коју је промовисао представник 
ТО Будва, господин Никола Краљ, који је нагласио да “љубитељи природе и активног одмора могу 
шетњом са 50 километара стаза упознати са предивном природом, најлепшим плажама и историјским 
знаменитостима“.
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